

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 小小蜱虫咬一口,壮汉没救过来

## 医生提醒:如被蜱虫叮咬发高烧,千万别当感冒治

以为是感冒,治疗一段时间后没效果,去医院一查发现血小板、白细胞明显降低。进入夏季以来,不少市民在地里劳作之后出现上述症状,有些患者症状严重,甚至丢了性命。医生介绍,这种疾病叫发热伴血小板降低综合征,发病原因就是被蜱虫叮咬。

本报记者 路伟

### 病情发展太快 多脏器功能衰竭

20日下午,一名中年男子从泰山医学院附属医院重症医学科二病区里推出来,男子闭着双眼,还在打着点滴。原来,7月14日,这名男子来到了医院,虽然医生全力抢救,无奈病情发展太快,最终无法救治。

男子是肥城人,到院之前的七天,他突然发起烧来,体温最高时到39.4℃,同时伴有乏力症状。起初以为是感冒,应用退烧药物治疗一段时间后,效果并不明显。去医院查血后确诊为发热伴血小板降低综合征,而

导致他发病的原因竟然是一只小小的蜱虫。

确诊后,男子被感染性疾病科收治,但是由于病情加重,男子转入重症医学科。重症医学科二病区岳茂奎副主任介绍,当时男子还有些意识,喊他也有回应,但是病情发展太快,很快进入昏迷状态,肝肾功能出现衰竭,凝血功能也出现障碍,并且伴有消化道出血。

了解到病情后,家属最终决定放弃治疗。

### 女子高烧不退

### 病床上发现蜱虫

岱岳区天平街道办事处处的马先生今年60岁。如今

他躺在重症医学科二病区的病房里,让他住院的同样是小小的蜱虫,不过马先生是幸运的,经过治疗,他病情逐渐稳定,近日就能从重症监护室转入普通病房。

去年夏天,马先生曾经被蜱虫叮咬过,因为治疗及时,马先生很快痊愈回家。今年7月初,他从地里回来后发现自己又被蜱虫叮咬了。“我爸说腿上和胳膊上都被咬了,但是因为去年治病时花了几千块钱,他心疼钱,所以一直拖着。”马先生的儿子说。

“这名患者的症状非常典型,也出现了肝功能衰竭症状,并且有严重的凝血功能障碍,期间还陷入昏迷状态。”岳茂奎说,经过抢救,马先生转危为安,但是紧接着又出现了严重的肺部真菌感染,呼吸衰竭,经过插管使用呼吸机和积极的抗真菌治疗,病情逐渐稳定。

同样幸运的还有一名老年女性,这名女子于16日住院,住院时高烧不退,在

家治疗4天效果不明显,检查发现女子同样是发热伴血小板降低综合征,不过在她身上没发现被叮咬的痕迹。住院后,护士偶然在她的病床上发现一只活的蜱虫,这更印证了前期的诊断。现在经过抗病毒治疗并给给予营养支持,女子的病情已经稳定下来。

### 早期症状像感冒

### 可别太大意

医生介绍,今年以来,医院已经收治了多例被蜱虫叮咬的患者。记者从多家医院了解到,多名患者因为病情严重失去生命。“因为被蜱虫叮咬后的症状和感冒类似,因此很多人早期都是按照感冒来治。”岳茂奎说,同时,这也和人的体质有关系。

感染性疾病科主任王会亮提醒,被蜱虫叮咬后,一定不要硬拽,可用酒精涂抹虫体,或用烟头等烫一下。

## 两车刮擦 长城路堵两公里

本报6982110热线消息(记者 张伟) 20日上午8点10分左右,长城路御驾新苑北区路段,一辆轿车和一辆半挂车发生刮擦,导致自南向北堵车超过两公里。

20日上午8时许,长城路御驾新苑北区,一辆冀B牌照的大货车车头向北,车尾朝向东南,斜停在路中间,其东侧车门位置,紧挨着一辆小轿车,轿车车头左侧被撞变形,凹进去一大块。两车驾驶员下车后,聚在一起正在商量如何处理。由于正处于上班高峰期,事故车辆占据多半车道,其他通行车辆避让绕行。事故现场向南路东车道,出现大范围堵车,一些车辆与非机动车挤在一起,从事发地到玻纤路口,近两公里路段,车辆拥堵严重。

轿车驾驶员介绍,他准备穿过护栏豁口,掉头向南行驶,“当时半挂也想掉头,但不知为啥,车头又突然转了回来,我连忙摁喇叭提醒,但还是撞上了。”一过路警车民警要求双方将车辆停靠到路边处理,交通才逐渐恢复。

## 半小时从七里河钓起10多只小龙虾

### 市民猜测:从上游养殖场冲下来的

本报泰安7月20日讯(记者 张伟)“河沟里能钓着小龙虾,您信吗?”20日上午9时许,泰安国际金融中心南侧七里河河段,一位老人拿着简易钓竿,不到半小时就钓了10多只小龙虾。

7月20日上午,泰安国际金融中心南侧,七里河的一座小桥旁边,有市民驻足观看,并不时传来小朋友的欢笑声。一名五六十岁的男子在河道南侧,拿着自制的简易钓竿,正在水中垂钓。记者注意到,男子使用的饵料是面团,钓竿是一段树枝,鱼钩使用铁丝简单弯曲后制成。

男子不断拖动水底的鱼钩,不一会猛然一提,一只暗红色的东西顺着鱼线,飞到岸边上。“哎呀,这河沟里还有龙虾,个头还不小。”一旁围观的市民惊叹。上岸

的小龙虾长10厘米左右,有成人大拇指粗细。男子用手准备逮龙虾时,龙虾举起两个大钳子,左右挥舞。

岸边一名女士带着一位小朋友,手里提着一个绿色的小桶,里面装10多只小龙虾。看到男子又钓上来一只,小朋友舞动着双手,高兴地跳起来。“刚开始以为是钓鱼,就围观了一会,居然是龙虾。”

该女士介绍,七里河以前水质清澈,四季流水不断,游鱼不少。后来周边环境改变,水质逐渐下降,水流变少,鱼虾更是看不到了。“这虾没法吃,只是拿回家逗孩子玩。”记者俯视桥底,河底积水不到半米,能隐约看见,水底还有不少龙虾。

针对这些龙虾的来源,一名围观市民介绍,七里河上游,曾有人专门养殖小



老人一会儿就钓上十多只。 本报记者 张伟 摄

龙虾,赶上上游放水,会冲下来一些。

山东农业大学博士生导师、水产养殖学专业主任王慧教授表示,小龙虾近年来在我国已经成为重要经济养殖品种,部分小

龙虾流窜到当地水域,不会对当地物种和生态带来破坏性危害,“小龙虾作为食物链的一端,它也有天敌,会环环相克,不会无休止地繁殖下去,所以大家不必担心。”

## 全国信息学奥赛 一中捧一金二银

本报泰安7月20日讯(记者 白雪) 7月17日至19日,在杭州学军中学举办的2015年第32届全国青少年信息学奥林匹克竞赛上,泰安一中青年路校区2013级卢政荣、李佳蔚、马龙三名同学在周鑫老师的指导下,斩获一金二银,这是泰安一中青年路校区有史以来学科竞赛取得的最好成绩,也是本次竞赛山东省的最好成绩。

卢政荣以全国第22名的成绩获得金牌,保送清华大学计算机科学实验班,并进入国家集训队;李佳蔚以银牌第一名的成绩,获得北京大学降至一本线预录取资格;马龙获得银牌,并获得北京大学降60分预录取资格。

## “新天街·中国梦”汤友常 创造上海大世界吉尼斯纪录

19日下午五点,“新天街·中国梦”汤友常创造上海大世界吉尼斯纪录新闻发布会在新天街啤酒广场举行。

据了解,汤友常即将创作15个上海大世界吉尼斯记录分别为,在4.5米×1.5米的不锈钢板上雕刻中国梦、在4.6米×1.5米的不锈钢板上雕刻泰山魂、在4.7米×1.5米的不锈钢板上雕刻石敢当、在4.8米×1.5米的不锈钢板上雕刻七字联、在4.9米×1.5米的不锈钢板上雕刻释迦摩尼佛,不锈钢板厚度均为1.4毫米。

汤友常,以其独特的生活方式,张扬的个性魅力,如痴如狂地艺术追求,奇异非凡的艺术作品冠绝当代,闻名遐迩。他

能集文、武、艺于一身,在艺术届和体育届有着惊人的成绩。他在铜板、玻璃、陶坛、花岗岩、寿山石、象牙、铸铁(铜)与红檀木等平凡的材质上创新了一个又一个吉尼斯纪录,被誉为吉尼斯人。

岱岳区旅游局党总支书记于在武和新天街董事长刘海涛先生共同出席了发布会。此次新闻发布会上,新天街文化旅游广场总经理房宪强对汤大师的来临表示热烈的欢迎,并表示全力支持汤大师的创作,也十分高兴泰山脚下在新天街见证奇人奇迹。现场参观了汤大师创作室,纷纷对汤大师的这种创作精神和艺术家魅力赞叹不已。



排列3 15194期 2 7 7  
排列5 15194期 2 7 7 4 8  
大乐透 15083期 14 16 19 25 29 10 12

(张伟)